

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРВКОМА — ТОМСКОГО ГУББЮРО Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Раевского. ТЕЛЕФОН № 470. Подписка принимается центр-печатью, адрес редакции.

Польские генералы считают возможным отступление польских войск на линию Вильно—Минск. Японская декларация об оставлении их войск на Дальнем Востоке. Победа коммунистов на выборах в петроградский совет.

СЕГОДНЯ ЗАЯТЯ ВСЕВОБУЧА ПО РАЙОНАМ.

В чем сила советской власти.

Однородная революция привнесла в действительность рабочую и крестьянскую бедноту. Массы заговорили, пришли в движение и стали строить жизнь по своему, по новому, творить коммунистический строй.

Самодельность и активность масс — вот, что характерно для октябрьской революции. И для того, чтобы эта активность и самостоятельность могла принести определенные результаты, необходимо стала особая форма власти, особая форма управления. Такой властью и формой управления — является власть советов и советский аппарат.

Советская власть — является на деле чрезвычайно гибкой, могущей действительно отразить запросы и чаяния рабочих и крестьянских масс. Советская конституция, говорящая о периодических переменах, съездах и т. д., — предоставляет возможность действительно отразить запросы масс.

Это дает обширное поле для деятельности, для самостоятельности рабочим и крестьянам.

Каждый рабочий и крестьянин может и должен управлять своим государством, своей республикой, своим советом.

Кроме самостоятельности и активности — аппарат советской власти — является формой организации рабочей и крестьянской бедноты. Многие сотни тысяч, миллионы трудящихся, организованных путем советов, принимают участие через своих выборных в строительстве новой жизни.

Эта возможность грандиозной организованности, славы и сплоченности рабочих и крестьян — является прямой силой, которой обладает наша советская Россия. Трудящиеся России, организованно в органы власти — советы и в органы хозяйственного строительства — профсоюзы, не могут никогда ин-

тем быть побеждены. Союз рабочих и крестьян, — середняков и бедняков — вот, что делает советскую Россию непобедимой.

Теперь, когда Сибирь приступила к строительству советского аппарата, необходимо, ва что бы то ни стало, сплотить, организовать рабочего и крестьянского бедноту. Необходимо сделать так, чтобы рабочие в городах, молотом побуждающие врага хозяйственной разрухи, повели за собой крестьянство деревни, — призвав его к организации, к борьбе с кулаками — шаролами, с хозяйственной разрухой. И, когда самостоятельность крестьянства будет разрушена, когда крестьянство изолирует кулаков и пойдет в тесном и сплоченном ряду с рабочим классом, — тогда будет достигнута полная и решительная победа на хозяйственном фронте, тогда на деле будет победа над капитализмом. Крестьяне целых деревень, сел и волостей Сибири понимают, что они должны идти в союзе с рабочим классом, — они выкладывают полностью разоружку, они выкладывают шестую и кулаков, они идут за ком-ячейками. Но необходимо, чтобы это расхождение деревни и организации середняков и бедняков — пошла шире; необходимо, чтобы крестьянство было втянуто в советское строительство. Это задача рабочих, ведущих в деревню, этой задаче деревенских ком-ячеек. И когда в Сибири будет проделана работа, такая же, как в центральных губерниях России, когда массы крестьянства будут в союзе с рабочим классом, будут управлять своей страной, — тогда действительно Сибирь будет превращена в крепость советской России. Надо помнить, что сила советской власти — в организованности рабочих и крестьян, середняков и бедняков.

Н.

Помните о зиме.

«Правда» пишет о необходимости заготовки дров на зиму. Необходимо, чтобы мы своевременно получали и топим на зиму. Благодаря нефти, углю, освобождаются вагоны для перевозки дров. Дрова не перестают играть своей роль, так как количество нефти и угля, которое будет произведено, далеко не удовлетворит потребности.

Дело заготовлено, по данным на 1 мая, 9 миллионов 500 тыс. кубов. К первому июля будет заготовлено до 11 миллионов кубов дров, в прошлом же году было заготовлено всего 4200000 кубов. Таким образом, с несомненностью устанавливается, что дело заготовок в текущем году дало результаты в два с половиной раза лучше, чем в прошлом году.

Каждый крупный центр должен выказать большую дозу инициативы, энергии, самостоятельности, чтобы подсобить нашим аппаратам обеспечить себя возможно большей пропорцией дров на зиму. Вот почему московский комитет коммунистической партии был вполне прав, когда призвал все районные комитеты приступить к мобилизации работников на дрова. В течение 20 дней мобилизованные товарищи будут вывозить дрова из 80-перстной полосы. Быть может, этого окажется мало. Но, во всяком случае, мы к зиме должны быть готовы немедленно. Время не ждет. Крупные дороги испытали такую тяжелую зиму, что промолготные страдания не должны повториться.

Товарищи, помните о зиме!

Что сулит японцам занятие Дальнего Востока.

Давно уже лелеяла Япония те планы, которые она только теперь начинает осуществлять. Она давно мечтала о захвате Николаевска и всего Дальнего Востока.

Уже года полтора тому назад крупные японские коммерсанты вступили в переговоры с японским главным штабом относительно открытия новых предприятий в Сибири, с капиталом в 50.000.000 мен. Тогда же стало известно, что Япония желает получить в Сибири два порта, одним из которых является Николаевск, расположенный в устье Амура, против Сахалинского острова.

Николаевск — это ключ Приамурья. На территории последнего тянется полоса в 30.000 кв. верст зарегистрированных золотых приисков. В Забайкальской области, по которой протекает река Шива и другое судорожные прииски Амура, имеется 50.000.000 десятин пахотной земли.

В настоящее время Николаевск является лишь центром рыбной промышленности, но так как здесь реки — от Японского моря до Николаевска — судорожна для океанских пароходов, и го-

род построена на низком берегу Амура, то, несомненно, когда он будет принадлежать Японии, он станет крупным торговым центром.

Пароходы будут ввозить всевозможные японские товары и, возвращаясь, будут вывозить фарсы и другие продукты и товары, производимые из северной Манчжурии по рекам Сунгары и Амура.

Вторым пунктом, который тоже уже захвачен японцами, является Петропавловск на Камчатке. Петропавловск является крупным рыбопромышленным центром, а также пунктом, где грузятся на пароходы ценные камчатские меха. Когда Чинодзинская железная дорога на восточно-китайском побережье соединится с будущей Киринчиронской дорогой, безусловно, значительная часть торгового движения будет отягата от Владивостока, так что, с японской точки зрения, Владивостокский порт не представляет собой такого интереса, как Николаевск.

Вот, в коротких чертах, те причины, которые заставляют японцев захватить Николаевск и Петропавловск.

Борьба с панской Польшей.

В виду сильных атмосферных разрядов, радио-сводка 11 и 12 июля не принята.

«Неделя западного фронта».
ПРКУТСК. 7 июля. (С.). 3-го июля началась «неделя помощи западному фронту». Рабочие Пруктуса относятся к этой неделе с особенной внимательностью и чрезвычайно сознательно. Рабочие

многих советов постановили уменьшить свой рабочий день на несколько часов и результатами своего усильного труда устроить по источнику полной недели.

«Неделя фронта».
ТУРИНСК. 6 июля. (С.). В «неделе фронта» проведено 3 субботника всего в респ. Работало 923 человека. Разгружено 183 куб. саж. саж. дров. Пережелезно 45 куб. саж. Объявлено место для постройки пункта. Нагружено 4.000 пуд.

зерна и муки. В учреждениях производилась сверхурочные работы по 2 часа в день.

Настроение в Польше.
РЕВЕМЬ. 9 июля. (Ф.). В польском правительстве царит тревожное настроение, совет обороны требует от Франции,

На Дальнем Востоке.

На дальне-восточном фронте.
ВЕРХНЕУДИНСК. 5 июля. (С.). Оперативная сводка штаба главкомандующего всеми вооруженными силами. Индикатор направилен.

На берегу реки Ингода, в 4—5 верстах от деревни Урета, наши разведчики встретились с разведкой противника, которая после перестрелки скрылась.

На остальных фронтах без перемен.

Выборы в Троицкосавске.
ТРОИЦКОСАВСК. 6 июля. (С.). В Троицкосавске при явке 52 крестьянских делегатов, представляющих 13 волостей, открылся уездный съезд. По словам делегатов, деревня возлагает на открывшийся съезд большие надежды и ждет от него разрешения наиболее важных вопросов. Съездом послана приветственная телеграмма президиуму народно-революционной власти Дальне-Восточной республики. Произведены выборы уполномоченных в городское самоуправление. Результаты голосования по Троицкосавску и Усть-Кяхте следующие: по списку коммунистов прошло 8, земледельцев — 13, по списку торгово-промышленных служащих и рабочих — 1, союзы правительственных служащих — 3.

Японская мста об оккупации Приамурской области.
ПРКУТСК. 7 июля. (С.). 5-го июля высший комиссар Японии Матсуидэра вручил представителю временного правительства во Владивостоке Медведеву следующую декларацию японского правительства:

«В течение времени от 12 марта до мая месяца сего года в Николаевск-на-Амуре большевиками были самым жестоким образом убиты японский охраняемый отряд, члены правительства и японские жители, всего до 700 человек обоего пола и всех возрастов. Положение это превращает предел всякой жестокости и зверства. Ради сохранения достоинства государства, японское правительство вынуждено принять необходимые и этому меры. Однако, в данное время правительства, с кем Япония могла бы снести, фактически не существует. Поэтому императорское правительство ищет всевозможности (сделать что-либо по этому поводу. В виду изложенного, вверде до организации законного правительства и благоприятного разрешения вопроса, будут заняты в Сахалинской области те местности, кои признаются необходимыми. Что касается Забайкальского района, имея в виду, что в настоящее время уже совершалась эвакуация чехо-словацких войск из этого района, на основании сделанных неоднократно императорским правительством деклараций, последнее решило вывести войска из означенного района. Впрочем, во Владивостоке и окрестностях его не только еще существует угроза по отношению к «Коре, но имеется и тенденция к неблагоприятному направлению. (?) Кроме того, в этих районах продолжают многочисленные японские владения. Город Хабаровск является важным пунктом на пути следования из Сахалинской области. Вследствие сказанного, войска, в виду необходимости, будут оставлены в соответствующем количестве до тех пор, пока не создастся спокойное и устойчивое положение в вышеупомянутых областях».

Япония и Бусер?
ПЕАНН. 6 июля. (С.). «Peking Daily» в передовой по поводу бусера пишет: «Япония устанавливает вместо бусера сферу, делая это вопреки желанию населения». «North China Press» сообщает телеграмму начальнику японской военной миссии генералу Суэцуки, в которой тот говорит, что японское правительство не позволит организовать независимое государство и предлагает Суэцуки продолжать вести войну против большевиков с целью «защиты» Монголии и Манчжурии.

Опровержение японской утки.

ИРКУТСК. 7 июля. (С.). Из Владивостока от 5-го июля сообщают, что Владивостокские опровергают японские слухи, будто бы Троицки ступился из Амурской области. Наоборот, Благовещенск утверждает, что это озерный ход японского командования для занятия края. Японский штаб на Сахалине заваял экипировку Амурской области, что верхушечное правительство не удовлетворяет японское командование. Река Амурская

область не изменит курса, ее постигнет судьба Николаевска.

Поминки в убитых в Николаевске.
ТОБИО. 15 июля. (С.). («Фунбабси»). В буддийском храме Коуго, в Банагуре, вблизи Токио, состоялось 15-го июля торжество поминания убитых в Николаевске японцев, в том числе капитан II-го ранга Нивака и коюдэя Йоидэ. «Фунбабси» сообщает: «Дай Япония Кисей-сей-кав» — японская частная организация под руководством генерала Осава — предлагает устроить 27 июля в парке Сибуя, в Токио, церемонию поминания убитых в Николаевске японцев.

Распоряжаются.
ВЕРХНЕУДИНСК. 8 июля. (С.). В николевско-уссурийскую городскую управу поступило заявление японского командования о том, что японское командование считает своим необходимым правом распоряжаться имуществом, принадлежавшим ранее революционному штабу, по своему усмотрению.

У семеновцев.
ВЕРХНЕУДИНСК. 5 июля. (С.). Правительство атамана Семенова организует в Чито высший яровой суд.

Убийство Краевского.
ВЕРХНЕУДИНСК. 5 июля. (С.). Китайские газеты сообщают, что в середине мая в Шанхае покончил самоубийством Краевский, известный в Восточной Сибири под фамилией Илецкого организатор партизанских отрядов.

Жойцеховский в Шанхае.
ВЕРХНЕУДИНСК. 5 июля. (С.). Генерал Войцеховский со своей семьей в Шанхае инкогнито и поселился на частной квартире. Войцеховский предполагает уехать в Европу.

Консервные заводы.
ВЕРХНЕУДИНСК. 5 июля. (С.). Русско-азиатская и сибирская рыбо-консервная компания во Владивостоке предполагает широко развить опера-

ции по консервированию морских раков и рыбы. На оборудовании заводов во Владивостоке был ассигнован миллион долларов.

Застой в торговле.
ТОБИО. (С.). Харбинские коммерсанты жалуются на застой в торговле, Харбинскому рынку некуда сбывать свои товары, в виду того, что сообщение есть только до Читы. На местном рынке скопилось много товаров. Наблюдается желтая эксплуатация труда, в виду большого наплыва беженцев и массы безработных. Некоторые харбинские купцы занялись эксплуатацией труда беженцев. Рассказывают, что один местный домохозяин нанял 2 интеллигентных служащих из беженцев на заработок 50 иен в месяц. Конечно, на такое жалованье жить даже одному почти невозможно, но говоря уже о семейных, но нужда заставила беженцев занять и эти места.

Обескуражены ли Корея.
ВЕРХНЕУДИНСК. 8 июля. (С.). Япония вывезла из Кореи за истекший год 48.538 кубов слота. Вывоз этот с месяца на месяц увеличивается. Выкачивание богатств из Кореи, по признанию официальных дипломатических кругов, поведет в окончательному обнищанию корейских крестьян.

В Китае.
ПЕКИН. 4 июля. (С.). В связи с ростом цен, китайское правительство устанавливает твердые цены.

Совет министров постановил организовать китайское консульство в Москве. Гиринский губернатор сообщает, что на Восточно-Китайской железной дороге японцами производится набор русских.

Выборы в Ялосин.
ВЛАДИВОСТОК. (С.). Результаты выборов в японский парламент по городам дали полную победу сторонникам всеобщего избирательного права. Данные показывают, что оппозиционные партии получили в городах 65 мест, а правительственные 45. Правительственным партиям потеряли полтора — порожение в городах Токио, Осава, Киото, Кобе и Мотогами. Газеты весьма довольны исходом выборов, но опасаются за выборы в провинциях.

Бюджетные деньги.
ПРКУТСК. 7 июля. (С.). Китайское правительство решило предоставить надел бюджетных денег бывшему русскому правительству, уведомив об этом дипломатический корпус.

Шведским рабочим.
ОМСК. 7 июля. (С.). Соборная среда передала некоторым оминым лечебным заведениям в пользу шведских рабочих сумма составляет 9.001 рубль.

Июньские.
ОМСК. 7 июля. (С.). Юниун и артель в губернии 48, в них взрослых мужчин — 616, женщин — 462, детей — 903, всего — 1.987 человек. Посевной площади: под пшеницей — 3.521 десятина, под овсом — 660, ячменем — 323, кроме того, огорода и пр. Всего засеяно 4.500.

Курсы кооператоров.
ОМСК. 7 июля. (С.). Кооперативным отделом губисполкома устраиваются шестинедельные курсы для подготовки работников по проведению декрета от 20 марта 1919 г. и для выполнения технических работ по переходу кооперативов на новый устав.

Съезд железнодорожников.
ОМСК. 7 июля. (С.). На всероссийском съезде железнодорожников в Омске по производственному вопросу принята резолюция с выраженным желанием о необходимости открытия сложных и портяжных мастерских, а также стационарные буфеты для пассажиров, вынужденных питаться продуктами, продаваемыми спекулянтами.

Работа среди женщин.
ОМСК. (С.). 2-го июля открылось всесибирское совещание на работе среди женщин.

Табак.
СЕМПАЛАТИНСК. 6 июля. (С.). В Семипалатинской губернии имеется десятки тысяч гектаров табуку урожая прошлых лет. Заготовка табаководства отсутствует с начала года.

По советской Сибири.

Почта и телеграф.
ОМСК. 7 июля. (С.). Заслушав доклад о деятельности почтово-телеграфных учреждений Сибири, сибирским постановили: созвать при уполномоченном наркомпочтеле совещание из представителей экономических отделов для выработки планов дальнейшего развития связи в Сибири; далее — обследовать существующие радио-станции в устьях рек Оби и Енисея, в виду предстоящих в нынешнем году импортных и экспортных операций и послать труда специалистов для обследования и инструментов и материалов.

Рабочий парк.
ОМСК. 7 июля. (С.). Сибревкомом постановлено ввести во всей Сибири единый рабочий парк.

Освобождение от повинностей.
ОМСК. 7 июля. (С.). Всех служащих и рабочих продовольственных учреждений и предприятий сибирского постановили освободить от всех мобилизаций, кроме железнодорожной и воинской.

Сельское хозяйство.
ОМСК. 7 июля. (С.). По докладу сибревкома, сибирским постановили организовать в 1921 году в широком масштабе работы по подготовке ремонта сельскохозяйственных машин и расширению культуры огородов. В докладе того же отдела говорится о большом бедствии в Сибири — повреждении посевов. Меры борьбы с кобылой принимаются, но нет материалов и инструментов и опытных людей. Борьба ведется разными способами, но наилучшим способом найден способ «примамки» — отравленные отруби.

«Неделя крестьянина».
ОМСК. 7 июля. (С.). Сибревкомом принято постановление об организации «недели помощи крестьянину».

Новая вятка.
ОМСК. 7 июля. (С.). Признана необходимостью постройки ветки от разъезда Аляка до озера Бураинского, длиной в 5 верст, для извлечения огромных запасов соли.

Перевозка фуража.
ОМСК. 7 июля. (С.). Для срочной перевозки фуража из Кочетава признано необходимым снять свободные автомашины в Омске и Новониколаевске и перевезти их в расположенные сибирскому.

